
S AU L OVA  S M R T  

( S AU L  I  Z AO  D U H )  

Jer živi znaju da će umrijeti, a mrtvi ne znaju ništa, 
niti imaju više nagrade, jer je zaboravljen spomen na 

njih.  
 Propovjednik 9:5  

 
Karakterna kvaliteta: POSLUPOSLUPOSLUPOSLUŠNOSTŠNOSTŠNOSTŠNOST    

 

Obaramo umišljenosti i svaku uznositost koja se uz-
diže protiv spoznaje Boga te zarobljavamo svaku 
misao na pokornost Kristu.  

2. Korinćanima 10:5 
    

Ptice svuda oko nas...Ptice svuda oko nas...Ptice svuda oko nas...Ptice svuda oko nas... 
 



 
NEDJELJA 

1. Samuelova 28:3-6 Patrijarsi i Proroci 675-676 orig 
 
Iako je Saul protjerao iz 
zemlje gatare i vračare, on im 
se na kraju obratio za savjet. 
Budući da je bio zauzet 
pokušavajući uloviti Davida, 
zanemario je zaštititi granice 
Izraela. Ovo je bila prilika 
koju su Filistejci iskoristili, 
te su se utaborili kod 
Šunema. Kada je ugledao 
mnoštvo filistejske vojske, 
Saul se silno uplašio. Saul je 
tražio savjet od Boga, ali mu 
Bog nije odgovorio. Zašto 
Bog nije odgovrio Saulu? Saul nije bio poslušan i odbio 
je savjet proroka Samuela, pokušao je uništiti Davida, 
Božjeg izabranika, i ubio je Božje svećenike. Saul je bio 
buntovan i nije želio poslušati savjet koji mu je Bog već 
dao. Da se barem u poslušnosti ponizio i pokajao, Bog 
bi mu mogao pomoći. 

 
 
 

PITANJA 
 

1. Tko je umro? (1.Samuelova 28:3) 
2. Što su uradili filistejci dok je Saul bio zauzet pro-

ganjanjem Davida? (1.Samuleova 28:4) 
3. Zašto Gospod nije odgovorio Saulu, kad ga je on 

molio za savijet? (Patrijarsi i Proroci 676 orig) 
 

 
 

 

1.Samuelova 31:7-13, Patrijarsi  i Proroci 682 orig. 
 

Ptice svijeta 
 

Jedan od najpoznatijih životinjskih simbola australskog 
kontinenta, svakako je i ptica Kukabara (Kookaburra). 
Zovu je još i pticom rugalicom zbog karakterističnog 
zvuka koji proizvodi kada se glasa, a koji je prvim 
doseljenicima u Australiju zvučao kao da im se ova 

neobična ptica ruga. Zapravo, 
k u k a b a r e  s u  v e o m a 
t e r i t o r i j a l n e  i  sv o j im 
glasanjem daju do znanja 
drugima koje su granice 
njihovog teritorija. Saul nije 
bio dobar u zaštiti izraelskog 
naroda, budući da nije bio 
poslušan Bogu.  

 Mužjaci vrtlarica (bowerbirds) imaju vrlo specifičan način 
privlačenja ženki. Mužjaci ove ptice od suhe trave i 
grančica grade gnijezda visoka do 30 cm koje ukrašavaju 
šarenim stvarčicama koje prikupe (čepovi, komadići 
plastike, sjajnih komadića aluminijske folije, komadića 
stakla pa čak i malih igračaka). Nakon što mužjak sagradi i 
ukrasi takvo gnijezdo, strpljivo čeka da se pojavi 
zainteresirana ženka. Ako je ženka zadovoljna izgledom 
gnijezda, dolazi do parenja. 
Istraživanja su pokazala da 
objekti plave boje privlače 
ženke, te mužjaci teže da ih 
posebno istaknu. Filistejci 
su uzeli Saulov štit, kako bi 
njime ukrasili hram njihovih 
idola. Plava boja nas 
podsjeća na poslušnost. Kada gledamo u plavo nebo, ili 
plavo more, sjetimo se da je jako važno slušati Boga. 

 
PETAK 

 



1.Samuelova 31:7-13, Patrijarsi  i Proroci 682 orig. 
 

Filistejci su slavili svoje idole za pobjedu nad Izrael-
cima. Saulova neposlušnost je pokazala nepoštovanje 
prema pravome Bogu. Hrabri ljudi iz Jabeša Gileadskog, 
sjećajući se Saulova izbavljenja njihova grada u prijašn-
jim, sretnijim godinama, sada su pokazali svoju zahval-
nost tako što su spasili tijela Saula i njegovih sinova i 
dostojanstveno ih sahranili.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

PITANJA 
 
1. Što su filistejci učinili s tijelima Saula i njegovih 

sinova? (1. Samuelova 31:10) 
 
2. Tko je uzeo njihoca tijela i zakopao ih? 

(1.Samuelova 31:11-12) 
 
3.   Gdje su ih zakopali? (1. Samuelova 31:13) 

 
PETAK 

 

 
Pingvini su neobične ptice 
jer hodaju i plivaju a ne lete. 
Oni imaju peraje i plivaće 
kožice između prstiju. Ping-
vini imaju kratke noge, te 
kada hodaju se gegaju. 
Imaju kratko perje i zaobl-
jeno tijelo. Bog jh je stvorio 
sa debelim masnim tkivom, 
kako bi im bilo toplo. Ima ih 
18 vrsta. Adelijski pingvin 
je vrsta koja liježe svoja jaja 
u gnijezdu napravljenom od 
kamenja. Mužjak često puta donese ženki kamen u 

kljunu kao poklon i način da je 
zadobije. Možda vam to izgleda 
kao čudan poklon, ali na Antark-
tiku, gdje žive, teško je naći 
kamenje s kojim mogu sagraditi 
gnijezdo. Ovo nas može podsjetiti 
da je Isus čvrsta stijena (kamen) 
na koju se uvijek možemo osloniti. 
Da se barem Saul naučio oslanjati 
na Boga, On bi ga mogao zaštititi. 
Kada ženka snese jaje, ona odlazi 
na dugi put u potrazi za hranom, 
dok mužjak ostaje dva mjeseca 

bez hrane čuvajući jaje od hladnoće ispod perja na svo-
jim nogama. Ženka se nakon 2 mjeseca vraća i preuzima 
brigu o mladunčetu.  

 
 
 

 
NEDJELJA 



 
PONEDJELJAK 

1.Samuelova 28:7-10 Patrijarsi i Proroci 676-679 orig 
 
Saul se preobukao i noću samo sa dvojicom u svojoj 
pratnji pošao tražiti vračarino skrovište.Kakav žaostan 
prizor! Izraelskog kranja vodi Sotona po svojoj volji! Da 
je Saul barem bio poslušan, ali sada kada se okrenuo 
Sotoni, Bog više ništa nije mogao učiniti za njega. Saul i 
njegova pratnja su pod okriljem noći prešli ravnicu i 
nesmetano prolazeći pored filistejske vojske, prešli 
preko planinskog grebena do usamljena doma endorske 
vračare. Ovdje se sakrila žena sa sotonskim duhom da 
tajno nastavi sa svojim bezbožnim vradžbinama. Premda 
je bio prerušen, Saulov visok stas i kraljevsko držanje 
otkrivali su da nije bio običan vojnik. Žena je 
posumnjala da je njen posjetitelj Saul, a njegovi su 
bogati darovi samo povećali njenu sumnju. Na njegov 
zahtjev: # Daj mi vračaj pomoću duha i dozovi mi 
onoga za koga ti reknem”, žena je odgovorila: “Ti znaš 
što je učinio Saul i kako je istrijebio iz zemlje zazivače 
duhova i vračeve. Zašto postavljaš zamke mome životu 
da me pogubiš? A Saul joj se zakle Bogom govoreći: 
“Tako mi živog Gospoda, nećeš biti ništa kriva za 
ovo!”A kada je ona rekla: “Koga da ti dozovem?, on je 
odgovorio: “Samuela” 

 
 
 

PITANJA 
 

1. Što je Saul pitao svoje sluge? (1.Samuelova 28:7) 
2. Što je Gospod zahtjevao od Saula? 
3. Da li je žena iz Endora prepoznala Saula?

(1.Samuelova 28:12, Patrijarsi I Proroci 679) 

1.Samuelova 31:1-6 Patrijarsi i Proroci 681-682 orig 
 

Livade i pustinje 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Livade su iznimno bogate raznolikim ptičjim vrstama u 
svim godišnjim dobima, posebno ako se uz te površine 
nalaze šumski predjeli s grmljem koje pticama omogućuju 
zaklon i stvaraju pogodna područja za gniježdenje 
(grabljivice, zebovke, kokoške, sjenice, ševe…) 
U Americi postoji ptica koja leti, ali najčešće se može 
vidjeti kako trči. Spada u porodicu kukavica a zove se ve-
lika ptica trkačica. Hrani se insektima, skakavcima, 
miševima, gušterima i malim zmijama. Naziv je dobila po 
tome što se često može vidjeti na cestama kako trči ispred 
automobila sve dok se ne sakrije u obližnji grm. Ove ptice 
imaju jake noge i tanak kljun. Grade gnijezda u obliku 
čaše s grančicama na niskom drveću ili kaktusima. U gni-
jezdo stavljaju lišće, travu i drugi mekani priridni materi-
jal. Ženka snese dva do šest bijela ili žućkasta jaja. Poput 
ptice trkačice, Saulove noge su ga trebale nositi da čini 
dobra djela i da odlazi na mjesta gdje će proslaviti Boga, a 
ne da čini zlo.  

ČETVRTAK 



1.Samuelova 31:1-6 Patrijarsi i Proroci 681-682 orig 
 

Saul je znao da je zadnja nit koja ga je držala za Boga 
bila prerezana njegovim odlaskom kod vračare. Bio je 
svjestan da se već i ranije odvojio od Boga svojom ne-
poslušnošću, ali je ovaj čin zapečatio tu razdvojenost i 
učinio je konačnom. On je napravio ugovor sa smrću , i 
njegova čaša bezakonja se sada prelila. Vidjeći da gubi 
bitku i da su mu tri sina poginula, Saul si oduzima život, 
kao i njegov štitonoša. Neposlušnost sa sobom donosi 
propast.  

 
 
 
 
 
 

PITANJA 
 
 

1. Tko je pobijedio u ratu između izraelaca i Filiste-
jaca? (1. Samuelova 31:1) 

 
2. Koga su Filistejci ubili? (1. Samuleova 31:2) 
 
3.   Tko je ubio Saula? (1. Samuelova 31:4) 
 

 
 
 
 
 

 
ČETVRTAK 

 

1.Samuelova 28:7-10 Patrijarsi i Proroci 676-679 orig 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vodena staništa 
 

Čaplje su porodica ptica iz reda rodarica. Porodica ima 
62 vrste. Većina ima duge noge i dug, šiljasti kljun.  
Pored toga, brojne vrste imaju i dugačak vrat. Vezane su 
gotovo isključivo uz slatkovodna staništa gdje u 
plićacima uz obalu tragaju za ribama. Gnijezda grade od 
pruća u grmlju ili u krošnjama drveća. Ženka snese 3-6 
jaja. O ptićima se brinu nekoliko tjedana nakon što se 
izlegu, te dok ne nauče samostalno letjeti. Mužjak jedne 
vrste čaplje, koja se zove Noćna čaplja svaki put kada 
dolazi u gnijezdo, pokloni se ženki i ptićima, a na taj 
način ga mali ptići prepoznaju kao njihovog oca. Ovo 
nas može podsjetiti kako je vračara prepoznaka Saula po 
izgledu i ponašanju. Pošto čaplje provode dosta vremena 
u vodi i blizini vode, njihovo perje se zaprlja. Bog im je 
dao neobičan način da se očiste.  Ispod perja imaju bijeli 
prah s kojim čiste svoje tijelo. Bog je omogućio i Saulu 
da se očisti od svojih grijeha, ali Saul nije želio biti 
poslušan.  

 
PONEDJELJAK 



1.Samuelova 28:11-19 Patrijarsi i Proroci 679-681 orig 
 
“Gospodnji prorok nije bio taj koji se pojavio zbog 
opčinjenosti vračarskim vradžbinama. Samuel nije bio 
prisutan u tom stjecištu zlih duhova. Ta nadnaravna 
pojava je stvorena isključivo Sotnoninom silom. On se 
jednostavno mogao pretvoriti u Samuelov lik kao što se 
mogao pretvoriti u anđela svjetlosti kad je kušao Krista 
u pustinji. Dok je Samuel bio živ, Saul je prezirao 
njegove savjete i ukore. Ali sada u nemiru i nevolji on je 
smatrao da je prorokovo vodstvo njegova jednina nada i 
kako bi razgovarao s nebeskim predstavnikom on se 
uzalud obratio vjesniku pakla. Saul se potpuno predao 
Sotoninoj vlasti, i sada je onaj (Sotona), čije je jedino 
zadovoljstvo stvaranje bijede i uništenja na najbolji 
način iskoristio svoju prednost kako bi uništio nesretnog 
kralja.”  

 
 

 
 
 
 

1. Što je Sotona prvo rekao ženi iz Endora? (Patrijarsi i 
Proroci 680) 

 
2.   Da li je Saul slušao savijete Samuela dok je Samuel        
bio živ? (Patrijarsi i proroci 680) 
 
3.   Što je Sotona rekao Saulu? (1. Samuelova 28:17-19) 
 

 
 
 

 

 
UTORAK 

 

1.Samuelova 28:20-25 Patrijarsi i Proroci 681 orig 
 
 
 
 
 
 
 

Ptice šuma i šumskih 
površina  

 
 
 
 
 

Djetlovke-  ima ih 206 vrsta u svijetu. Obitava u svim 
vrstama šuma, starim voćnjacima, vrtovima i park-
ovima. Hrane se kukcima koji žive ispod kore, sjemenk-
ama iz češera, a rado posjećuje hranilišta za ptice tjekom  
hladnih zima. Saul je bio kao drvo puno insekata 
(grijeha)koji su ga “jeli” dok nije u neposlušnosti prema 
Bogu, predao srce Sotoni. Duplju za gnijezdo kljunom 
teše u deblima drveća. Ženka snese 4 do 7 bijelih jaja na 
kojima 15 do 16 dana sjede oba roditelja. Brigu za ptiće 
također preuzimaju oba roditelja, a mlade se ptice 
osamostale za 20 do 24 dana. Zastupljene vrste u našim 
krajevima su; Crna Žuna, Siva Žuna, Zelena Žuna, Siri-
jski Djetao, Veliki Djetao, Crvenoglavi Djetao, Planin-
ski Djetao, Mali Djetao, Troprsti Djetao, Vijoglavi 
Mravar. Različite ptice žive na različitim nivoima 
drveća u šumi. Tako i Bog ima mjesto za svaku osobu u 
Njegovom poslu. Ako smo poslušni Božjim planovima 
za naš život, On će nas blagosloviti. Saul nije bio pos-
lušan Bogu i Njegovom planu da bude dobar kralj koji 
će vladati nad Izraelom.  
 

 
SRIJEDA 

 



1.Samuelova 28:20-25 Patrijarsi i Proroci 681 orig 
 

Saul je bio iscrpljen od umora i posta, prestrašen i 
svjestan svoje krivnje. Dok je slušao zastrašujuća pred-
kazanja, on se savio kao hrast na oluji i bacio na zemlju. 
Vračara se preplašila i molila ga je da ustane i uzme 
hrane. Njegove su se sluge pridružile preklanjanju i Saul 
je najposlije popustio. Prije svitanja on se sa svojom 
pratnjom vratio u izraelski tabor da se pripremi za su-
kob. Saul se uništio savjetovajući se s duhom tame. Pri-
tisnut očajničkim strahom bilo mu je nemoguće da svoju 
vojsku nadahne hrabrošću. Odvojen od izvora snage on 
nije mogao usmjeriti umove Izraelaca da se ugledaju na 
Boga kao svoga pomoćnika. Onaj koji je poslušan Bogu, 
nikada ne ide kod onog koji tvrdi da može komunicirati 
s mrtvima– ovo je jako važno zapamtiti! 

 
 

 
PITANJA 

 
 

1. Kada je Saul čuo što je Sotono rekao, što je odlučio 
učiniti? (1. Samuelova 28:20) 

 
2. Što su žena iz Endora i Saulove sluge nagovorile 

Saula da učini? (1. Samuelova  28:21-23) 
 
3.   Objasni što se dalje dogodilo? (1. Samuelova  28:24-
25) 

 
SRIJEDA 

 

1.Samuelova 28:20-25 Patrijarsi i Proroci 681 orig 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ptice priobalja 
 
Pelikan je velika ptica koja živi u blizini vode. Ima ve-
liki  snažan kljun s grlenom torbicom. Ova torbica mu 
služi   za hvatanje ribe. Na svijetu postoje 7 vrsta pe-
likana. 5 ih je bijelih s crnom bojom na krilima, jedna 
vrsta je siva sa bijelim i sedma vrsta je smeđe boje. 
Američki bijeli pelikani love ribe u skupinama. Najčešće 
plivaju na površini vode u liniji, hvatajući ribe ispred 
sebe. Kada dođu do pliće vode, pelikani otvaraju usta i 
hvataju ribu s grlenom torbicom. Torbica je od elastične 
kože koja se lako rastegne kada hvataju ribu. U torbicu 
može stati više hrane nego što je njegov želudac. Kada 
se u potpunosti rastegne ispod vode, može u sebi držati i 
do 13 litara vode. Pelikanov kljun mu služi kao cjedilo 
iz kojeg iscijedi svu vodu prije nego što proguta ribu 
koju je uhvatio. Gnijezde se u skupinama., a grade svoja 
gnijezda u krošnjama drveća ili u rupama na zemlji od 
grančica i drugih prorodnih materijala. Ženka pelikana 
snese dva do tri jaja bijele boje. Ptići su bez perja i ne 
mogu letjeti sve dok ne napune 10 do 12 tjedana. Ovo 
nas može podsjetiti kako je Saul svoje “gnijezdo” i 
uporište tražio u Sotoni dok se David oslanjao na Boga. 
To možemo vidjeti i u primjeru njihovih života. Saul je 
bio neposušan Bogu, a David je bio poslušan.  

 
UTORAK 

 


